

河北首批校园体育实验班今年开始招生

设有高中男子和女子足球、高中男子和女子篮球4个项目实验班

本报讯(记者 安迪)昨天,河北省教育厅发布消息,为进一步促进体教融合,强化足球、篮球等集体球类项目后备体育人才培养,畅通校园体育人才成长通道,健全校园体育人才成长体系,推进校园集体球类项目健康持续发展,自2024年起,在我省设立校园体育实验班,首批校园体育实验班今年开始招生。

据悉,首批校园体育实验班共设有“高中男子足球实验班”“高中女子足球实验班”“高中男子篮球实验班”和“高中女子篮球实验班”4个项目实验班。首个“高中男子足球实验班”“高中女子足球实验班”分别设在石家庄二中实验学校 and 保定市第一中学;首个“高中男子篮球实验班”和“高中女子篮球实验班”设在石家庄市第二中学。实验班除可按照当地招生政策在本市域内招生外,也可在省内外跨域招收体育特长生。跨域招生计划分别为:“高中男子足球实验班”和“高中女子足球实验班”每年可分别招生5人;“高中男子篮球实验班”和“高中女子篮球

实验班”每年可分别招生3人。上述招生计划在各依托学校总体招生计划内。

学生跨域报名实验班需满足以下条件:报考学生必须为应届初中毕业生,初中阶段在市级以上体育比赛获得集体项目前三名的主力队员(集体项目四队取前两名、三队以下取第一名)。考生需参加河北省初中毕业升学考试(初中学业水平考试),总分必须高于当地普通高中录取分数线的50%(中考达标线)。各依托学校可根据自身定位、培养方向细化报名要求,但不得低于以上基本条件。实验班招生简章经省教育厅审核后向社会公布,报考学生根据自身体育特长,按照依托学校的招生简章要求,在规定时间内完成报名即可。

专项测试方面,实验班依托学校制订体育专项测试办法,测试办法经主管教育行政部门审定并报省教育厅备案后向社会公示。依托学校组织实施体育专项测

试,学校纪检部门进行监督。考生体育专项测试成绩及主考人、审核人、监督人信息在学校网站公示。实验班根据考生报考志愿,对超过中考达标线的考生按照体育专项测试成绩由高分到低分录取。省教育厅在官网公示预录取结果,公示期为5个工作日。公示无异议后,由依托学校发放录取通知书。学生被录取后,由依托学校、学生家长(监护人)双方签订培养协议,明确各方权利、责任和义务。开学后,实验班由依托学校按照国家规定和有关要求开展教学训练,教学课程原则上与其他教学班同步。

省教育厅要求,各市、县(市、区)教育行政部门和学校不得限制初中学生报考,不得要求已被实验班录取的学生报考其他高中学校。在招生过程中,任何单位和个人不得以任何理由向学生和家长收取任何费用。依托学校要严格程序、规范操作,确保招生过程公平、公正、公开,确保政策顺利实施。

“石马”大数据报告出炉:

30岁至39岁人群参与度最高 拉动城市消费约2.03亿元

本报讯(记者 常明)在风风火火的石家庄马拉松赛(简称“石马”)结束半个多月后,相关的大数据报告昨天出炉。数据显示,在这场创纪录的3.1万人参与的“石马”中,30岁至39岁人群参与度最高,拉动城市消费高达约2.03亿元。

今年的石家庄马拉松赛于3月31日鸣枪开跑,共有13个国家及地区的选手参赛。据统计,马拉松和半程马拉松参赛选手共2.1万人,其中石家庄参赛选手为9426人,占比44.9%;石家庄市外参赛选手11574人,占比55.1%。

在所有参赛的人群中,30岁至39岁人群占37.9%,列第一;40岁至49岁人群占29.9%,列第二。中年人越来越追求健康自律的品质生活,他们更加乐意在马拉松赛的拼搏中品味人生。

在参赛选手的性别中,男女比例为7比3,男

士更爱挑战,而女士更注重体验。

“石马”作为石家庄熠熠生辉的城市名片,通过线上、线下的媒体聚焦,全网曝光量2.6亿人次,见证了赛事的盛况和城市的精彩。此外,“石马”强大的品牌效应,不仅为石家庄的春季旅游市场创造了增量,拓宽了消费市场,还将赛事“流量”转化为城市发展的增量,赛事初步估算拉动城市经济消费约2.03亿元。一场马拉松不仅给城市注入了蓬勃活力,更带来了看得到的无限商机,为石市全民健身事业和经济社会发展带来双重促进,真正实现了“体育搭台、经济唱戏、百姓受益”。

据悉,明年“石马”将于3月最后一个周末举行,赛事规模将在现有基础上,适量增加参赛人数,进一步优化赛道路线,更好满足广大体育爱好者的需求。

河北省部署开展 打通消防“生命通道”行动

本报讯(首席记者 刘琛敏)记者近日从河北省消防救援总队了解到,省消防安全委员会办公室日前印发《全省打通消防“生命通道”行动实施方案》,决定从4月12日起至2025年年底,在全省部署开展打通消防“生命通道”行动。

近年来,全国因消防通道被占用等原因,导致灭火救援时机延误的案例时有发生。此次行动,将有效整治占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口的问题隐患,拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的铁栅栏、铁丝网等障碍物,清理妨碍消防车通行的障碍物,进一步建立健全从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题的制度机制、责任链条和防控体系,有效防范遏制群死群伤火灾事故发生。

消防车通道管理方面:将加强消防车通道的规划、建设,清理消防车通道上设置的停车泊位、构筑物、固定隔离桩等障碍物,清理消防车通道与建筑之间设置妨碍消防车举高操作的树木、架空管线、广告牌、装饰物等障碍物,施划消防车通道

标线、标志,设置警示牌。

安全疏散设施管理方面:将整治占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口,防火门、应急照明、疏散指示标志等配置、设置不符合国家标准、行业标准等行为,清理竖向管井、敞开式外连廊堆放可燃杂物,拆除人员密集场所门窗设置的影响逃生和灭火救援的铁栅栏、铁丝网等障碍物。

按照实施方案,我省将分批分类组织相关人员开展集中培训、现场教学,切实提升风险隐患排查整改质量。各地在开展自查自改的同时,将进一步强化警示教育,广泛普及消防“生命通道”安全管理常识,发动广大居民举报相关隐患问题和违法行为。各地消防部门也将组织消防救援站加强日常演练。

此外,实施方案明确要严格执法,对多次违法停车占用、堵塞消防车通道,反复违规设置铁栅栏、铁丝网造成严重影响的单位和个人,将依法纳入消防安全失信行为名单,实施联合惩戒,构成犯罪的将依法移送有关部门追究其刑事责任。

紫藤花开如瀑 迷人芳香满园



■柏林公园内紫藤花开。(柏林公园供图)

本报讯(记者 冯月静)“藤花无次第,万朵一时开。”暮春时节,在石家庄市动物园、柏林公园、长安公园等公园,紫藤花开如瀑,绽放出诗意的美丽,散发着迷人的芳香。

这是一条绚丽的花瀑,从花架垂下长达80厘米的花序,粉色、白色、浅紫、深紫……在阳光的照耀下,它们仿佛在欢笑,处处氤氲着淡淡的花香,让人陶醉其中。在石家庄市动物园大熊猫馆门口的多花紫藤,近日将迎来盛花期。它是由12个品种30余株日本多花紫藤组成的花廊,花朵色彩丰富,花序可长达80厘米,如梦幻珠帘一般,让人仿佛置身于童话世界。

据介绍,石家庄市动物园共有紫藤1000余株/丛,以中国紫藤为主,位于金鱼长廊、鸚鵡长廊和荷韵湿地的景观廊架处。猴山东侧、荷韵湿地北坡还有部分紫藤,以灌木的形式栽培成花墙倾斜而下,宛如紫色瀑布。

“紫藤挂云木,花蔓宜阳春。”柏林公园的紫藤花也爬满了花架,绚丽迷人、芬芳馥郁。在公园西北侧的木质廊架上,紫藤花攀附而上,老干虬枝苍劲有力,那紫色的花序,一片接着一片,一串串地挂下来,微风吹拂下,微微颤动,似流水叮咚。

据介绍,紫藤是落叶藤本植物,属于暖带及温带植物,对生长环境的适应性强。产自河北以南黄河长江流域及陕西、河南、广西、贵州、云南,在石家庄并不多见。花期在4月中旬至5月上旬。除石家庄市动物园、柏林公园两个地方外,在长安公园、滹沱河畔子龙大桥东西两侧紫藤也在开放,但长安公园的紫藤花期已接近尾声。